

Πόση ακόμη «έρευνα» για τις ρατσιστικές δολοφονίες;



Από νωρίς το πρωί στελέχη της κυβέρνησης και συστημικά μέσα ενημέρωσης επιδίδονται σε μια προσπάθεια ξεπλύματος της αστυνομίας και του αστυνομικού που πυροβόλησε και σκότωσε τον δεκαεπτάχρονο κατά τη διάρκεια αστυνομικής καταδίωξης στο Λεοντάρι Θήβας. Το αφήγημα της ασφάλειας και της παραβατικότητας επαναφέρθηκε για ακόμη μια φορά για να δικαιολογήσει την

εγκληματική στοχοποίηση ολόκληρων κοινοτήτων και τις ρατσιστικές πρακτικές που ασκεί το κράτος σε βάρος τους.

Ο υφυπουργός Προστασίας του Πολίτη Κ.Κατσαφάδος ανέφερε στην πρωινή εκπομπή της ΕΡΤ *Συνδέσεις* (13.11.2023) ότι το περιστατικό ερευνάται και «ότι δε γίνονται ανεκτές παραβατικές συμπεριφορές αστυνομικών», ωστόσο η συζήτηση που ακολούθησε με ευθύνη και των δύο δημοσιογράφων που τη συντόνιζαν εστίασε στην αυξημένη παραβατικότητα, τη βία και τις συμμορίες ανηλίκων.

Οι αφηγήσεις αυτές όχι μόνο επαναφέρουν με τον πιο απροκάλυπτο τρόπο το δόγμα «νόμος και τάξη» ως κορμό της πολιτικής που ασκεί η Νέα Δημοκρατία από το 2019 μέχρι σήμερα – το μεταναστευτικό είναι ακόμη ένα πεδίο που με υποδειγματικό τρόπο επίσης το εφαρμόζει, αλλά επιπλέον στόχο έχουν να κανονικοποιήσουν μια «κατάσταση έκτακτης ανάγκης» που μόνο με αναβαθμισμένη βία από την πλευρά των σωμάτων ασφαλείας και ειδικότερα της αστυνομίας μπορεί να αντιμετωπιστεί. Οι λόγοι αυτοί όχι μόνο διαδίδουν τον ηθικό πανικό και είναι ρατσιστικοί, αλλά ταυτόχρονα φέρουν κι ένα μερίδιο ευθύνης – μαζί με τις ανεπαρκείς θεσμικές λειτουργίες- για τη δημιουργία ενός κλίματος ανοχής στην αστυνομική αυθαιρεσία και βία. Πρόκειται δυστυχώς για μια κατάσταση επικίνδυνη που μπορεί να κοστίσει κι άλλες ζωές στο μέλλον.

Ας μη ξεχνάμε ότι πρόκειται για την τρίτο θάνατο Ρομά από πυρά αστυνομικού μέσα σε διάστημα δύο χρόνων – ο δεκαεννιάχρονος Νίκος Σαμπάνης δολοφονήθηκε το 2021 και δεκαεξάχρονος Κώστας Φραγκούλης το 2022-. [Ενώ υπάρχει μάλιστα και η καταγγελία από την πλευρά της οικογένειας του νεαρού ότι δεν έγινε κλήση στο ΕΚΑΒ, μετά τον θανάσιμο τραυματισμό του.](#)

Όπως εύστοχα σημειώνει η ανακοίνωση της Πανελλήνιας Συνομοσπονδία Ελλήνων Ρομά Ελλάς Πασσε «Πόση ακόμη έρευνα χρειάζεται για νεκρούς Ρομά μέχρι να αποφασίσουμε ως κράτος και ως κοινωνία να αντιμετωπίσουμε προληπτικά και με θάρρος τον ρατσισμό και την μισαλλοδοξία, για να μην θρηνεί σήμερα ακόμα μια οικογένεια;».

Ολόκληρη η ανακοίνωση της Ελλάς Πασσε [εδώ](#)